

补缺扩围“一个都不能少”

我省实现各阶段教育生均拨款全覆盖

本报海口12月2日讯（记者陈蔚林 通讯员云慧明 实习生陈卓斌）记者日前从省教育厅财务审计处获悉，截至目前，我省已经建立并完善了各阶段教育生均财政拨款制度，确保了各阶段学校日常运转及职业发展所需的稳定资金来源，为各级各类教育可持续健康发展提供了制度性保障。

据介绍，今年以来，我省在相继制

定并逐步提高义务教育、高等职业教育和普通本科教育生均财政拨款标准（含生均公用经费标准）的基础上，又建立了学前教育和普通高中经费生均财政拨款制度，调整完善了城乡义务教育保障机制，填补了幼儿园和普通高中生均公用经费财政拨款标准的空白，并在义务教育阶段将民办教育纳入补助范围，实现了学前教育、义务教育、普通高中、中

等职业教育、高等教育、普通本科高等教育经费保障机制和生均财政拨款标准全覆盖。

当前，按照“省定最低保障标准、市县制定执行标准、保障基本需求、规范资金使用”的原则，我省明确公办幼儿园和普通高中生均公用经费财政拨款标准的原则上不得低于600元；农村义务教育阶段中小学（含民办）的生均公用经费基准定额为每

生每年小学650元、初中850元，在此基础上，对寄宿制学校按照寄宿生生均200元标准增加公用经费补助，对农村不足100人的规模较小学校按

100人核定公用经费，对特殊教育学校和随班就读残疾学生按每生每年6000元补助公用经费；普通高中生生均公用经费财政拨款标准原则上不得低于1200元（省属学校为1500元）；公办中等职业学校生均财政拨款不

低于10000元，其中生均公用经费基本拨款标准1800元；公办高等职业教育和普通本科教育生均财政拨款不低于12000元。

至此，我省通过建立各教育阶段生均财政拨款制度，完善生均拨款预算制度，进一步落实了政府对教育的投入责任，强化了公共财政对教育的保障作用，切实保障了教育事业持续、稳定、健康地发展。

关注国家宪法日

我省广大师生积极参与国家宪法日暨教育系统宪法学习日活动 “蓝天下宪法为我们护航！”

本报海口12月2日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）“记住宪法在你身旁，蓝天下宪法为我们护航！”今天上午，在海口市美苑小学，随着青春嘹亮的歌声，由教育部主办的2016年国家宪法日暨教育系统宪法学习日活动海南分会场的党员干部、师生们通过全国青少年普法网与主会场进行同步

琼山戒毒所开展法援活动 律师走进戒毒所 普法解惑

本报海口12月2日讯（记者金昌波）为维护戒毒人员的合法权益，提高戒毒场所法治化水平，在第三个“12·4”国家宪法日来临之际，今天，海南金裕律师事务所4名律师受邀走进海南省琼山强制隔离戒毒所为戒毒人员开展法律援助活动。

今天的活动分为两项内容。在法治宣传教育活动中，律师从“我国毒品的历史与现状、认识毒品、吸毒成瘾的表现、吸食毒品的主要表现和危害、毒品违法犯罪要受到的法律制裁”五个方面进行了生动的讲解，给戒毒人员上了一堂深刻的法治教育课；在法律咨询活动中，律师们与所里的戒毒人员面对面交流，就他们较为关心的财产纠纷、子女抚养、婚姻家庭等相关法律问题，进行了耐心细致的讲解，帮助戒毒人员解惑，树立正确的法治观念。

近年来，海南省琼山强制隔离戒毒所紧密联系工作实际，以“6·26”国际禁毒日、“12·4”国家宪法日等法制宣传日为契机，积极引导法律工作者、社会志愿者参与法治教育，将法律援助融入心理矫治、康复训练、后续指导等教育戒治措施中，做到相互促进、相得益彰，切实提高了戒毒工作成效，促进场所安全稳定。

管护破顽疾 冬修正当时 全省冬春农田水利 基本建设现场会召开

本报八所12月2日电（记者罗安明）今天上午，副省长何西庆率领我省及各市县水务、农业、发改、国土等部门相关负责人来到东方市参观学习农田水利建设、管护的先进经验，并召开全省冬春农田水利基本建设现场会。

会上，东方、海口、陵水等五个市县相关负责人分享了农田水利管建的经验和做法，引发与会人员的共鸣。

何西庆表示，年底将至，各市县要加快南渡江引水工程、红岭灌区等重点水利工程项目建设进度，全力推进高效节能灌溉工程建设。农田水利管护，要学习先进市县的做法，破除“重建轻管”的顽疾，解决管护“最后一公里”的问题，做到常态化管护。目前是冬修的好时机，各市县要组织力量做好灌渠清淤工作，尽快完成台风天气期间水毁水利设施的修复，确保不影响明年春种春播和安全度汛。

7月1日，红树林生态公园项目建设吹响号角。

据透露，吉嘉骥每天在工地上一呆就至少16个小时，有时甚至通宵达旦。

9月30日，红树林生态公园如期完工。“2012年以前，这一片是沿河水塘和生长着红树林的湿地，后来成了房地产项目，湿地被挖填。但是你看，现在又成了一片郁郁葱葱的公园。”完工的当天，吉嘉骥带着即将临盆的妻子来到公园，向爱人介绍凝聚着自己心血的工程。

这三个月来，怀孕的妻子一个人在家，做饭、散步，只有偶尔吃饭时能够见面。谈到妻子，吉嘉骥自责地说：“我亏欠了她。中秋节那天晚上我在工地，家里只有妻子一人，结果岳母知道后打电话劈头盖脸训了我一顿。”其实吉嘉骥心里知道，家人是心疼自己，而妻子更是始终全力支持他的工作。

“每天上午8时，他已到工地，与工人们一同开工。晚上11时，他又准时集合各个参建单位负责人开调度会，安排次日的施工任务。”同

事杨炼透露，吉嘉骥每天在工地上一呆就至少16个小时，有时甚至通宵达旦。

吉嘉骥的努力，家人疼在心里，工友们看在眼里。

“他在工地的时间比工人们还长，每天天刚亮就赶到工地，天黑了他最后一个走。”同事徐传程告诉记者。而吉嘉骥却认为这是出于一名普通城市建设者的职责使命。

目前的红树林生态公园，种植了10万多株苗木，包括芒果、槟榔等果树、景观苗木与红树等。“一两年后，就可以欣赏到瓜果飘香、林深水幽的美景。”吉嘉骥说，看着这片土地从一块脏乱的荒地变为充满生机的绿地，就像看着孩子成长一样，自己心中无比喜悦。

“在项目建设中得到了一展所学的机会，我找到了属于自己的成就感。公园修好了，孩子也有了玩耍的乐园。”吉嘉骥笑着说。

据了解，全国技术能手是我国设立的优秀技术工人荣誉称号，是国家技术人才评选表彰制度的重要组成部分，其称号的获得者一般来自两个渠道：经专家评审较为优秀的技师和参加技能类国家一级赛事的前5名获得者。

吉嘉骥来自海南省技师学院，是一名家用电子产品维修技师，也是今年我省通过评审渠道获得这一荣誉称号的唯一技师。

据了解，全国技术能手是我国设立的优秀技术工人荣誉称号，是国家技术人才评选表彰制度的重要组成部分，其称号的获得者一般来自两个渠道：经专家评审较为优秀的技师和参加技能类国家一级赛事的前5名获得者。

吉嘉骥来自海南省技师学院，是一名家用电子产品维修技师，也是今年我省通过评审渠道获得这一荣誉称号的唯一技师。

据了解，全国技术能手是我国设立的优秀技术工人荣誉称号，是国家技术人才评选表彰制度的重要组成部分，其称号的获得者一般来自两个渠道：经专家评审较为优秀的技师和参加技能类国家一级赛事的前5名获得者。

吉嘉骥来自海南省技师学院，是一名家用电子产品维修技师，也是今年我省通过评审渠道获得这一荣誉称号的唯一技师。

吉嘉骥来自海南省技师学院，是一名家用电子产品维修技师，也是今年我省通过评审渠道获得这一荣誉称号